

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Aratás

Reménykedések és kétségbeesések után most már javában folyik a termés learatása. A májusi kitűző időjárás nagyszerű eredményt ígért, de az esőzésnek mértéktelen elhuzódása csakhamar aggodalmakat keltett nemcsak a gazdák, de mindenki szívében, aki csak törődik az ország sorsával. Tulnyomórészt agrárállam lévén, életbevágó fontossága számunkra a termés hozama, s ha telik exportra, telik mindenre.

Ha a termés átlaga nem is fogja elérni a múlt esztendeit, mégis a beérkező jelentések alapján reményünk lehet arra, hogy katasztrófális bajok nem lesznek. Kivételre nem fog annyi jutni, mint a múlt esztendőben, de jutni mégis fog. A gazdatársadalom esztendő munkájának eredményeit élvezhetni fogja s élvezni fogja az egész ország egyetemes lakossága. Legalább is közvetett uton, az új termés az új áldás hatásait.

Kérdés azonban, lesz-e a magyar búzának megfelelő piaca, hogy most Csehország megkezdte ellenünk az agrárháborút s közvetlen szomszédaink közül egyedül Ausztriával kötöttük meg a kereskedelmi szerződést. Ez az aggodalom jogosan felmerülhet és szembe kell néznünk azokkal az esetleges veszélyekkel, amelyeket a pillanatnyi helyzet magában rejt. Szerény véleményünk szerint ilyen veszélyről egyáltalán szó sem lehet. Csehország elsősorban a saját maga fogja megérezni a vámháború következményeit, mert belső drágaság lesz a hatása s a cseh iparnak még a mainál is nagyobb pangása. Esztelenség Csehország részéről ipari termelését váltságba sodorni, amikor ott áll mögötte az óriási Németország olcsón termelő, olcsón szállító óriási iparával, amellyel a cseh ipar fel nem veheti a versenyt. Legfeljebb Németországból fogjuk beszerezni iparellkeinket s Csehország helyett Ausztriának, Olaszországnak és Németországnak fogjuk eladni gabonánkat. A magyar kormány előrelátó politikával gondoskodott arról, hogy a szállítási lehetőségek megnyíljanak a magyar gabona számára s évek óta kiépített és tökéletesített központi rendszerével egész biztosan meg fogja valósítani a gabonafölösleg elhelyezését.

Az új aratás tehát itt van s vele együtt új gondok, új remények ébrednek a szívében. Ezek a gondok azonban nem kevésbé kellemesek a reményeknél, mert csak arra vonatkoznak, hogy belső szükségleteink biztosítása után miként miként tudjuk a legjobban és legelőnyösebben elhelyezni azt a felesleget, amit az áldott magyar föld számunkra biztosított. Mezőgazdaságunk hozama, ha csak az időjárás az emberi számításokat meg nem hínitja, egyre növeke-

dően van s remélhetjük, hogy a jövőben még inkább növekedni fog, hála annak a gondosságnak, melyben kormányunk a mezőgazdaság ügyeit részesíti, s hála annak az egyre élénkebb szakoktatásnak, a melynek megvalósítására kultusz-miniszterünk annyi gondot és fáradságot fordít. A mezőgazdaság

erősödése együtt fog járni s maga után fogja vonni a magyar ipar és kereskedelem fellendülését is, mert ha jómódu a falu, többet vásárol. Így haladunk előre lassu, de biztos léptekkel a gazdasági meg-erősödés útján, s ha Isten segít, a közelmúlt bajai és gondolai csak a múlt rossz emlékei lesznek.

A Kemal pasa elleni összeesküvés részeseit halálra ítélték

Budapestről telefonálja tudósítónk: Rövid szmirnai távirat jelenti, hogy a Kemal pasa ellen tervezett összeesküvés összes részeseit rendkívüli törvényszék halálra ítélte. Egy másik eddig meg nem erősített távirat szerint az ítélet kihirdetésénél jelen volt maga Kemal pasa is, aki a hallgatóság soraiban foglalt helyet.

Huszmilliárdos utépitési kölcsönt vesz fel a vármegye

A miniszter csak 500 milliót utalt ki -- kölcsönkép Még ez évben inségmunkákat akarnak kiadni

Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a szabadságon levő Hadházy Zsigmond dr főispán helyett Pákozdy Sándor alispán elnökölt. A közgyűlés tárgysorozatán 24 pont szerepelt, — csupa utépitési ügyek.

A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette a megyét, hogy 500 milliót engedélyezett kölcsönképen utépitési és utjavítási célokra. Ez az összeg azonban nagyon kevés, úgy, hogy épp ezért Váczy János bizottsági tag indítványára a közgyűlés kimondta, hogy megbizzza Pákozdy Sándor alispánt, tárgyaljon illetékes pénzügyi körökkel egy husz-

milliárdos kölcsön felvétele tárgyában. Együttal utasították a műszaki hivatalt, írja össze a javításra szoruló utakat s ahol építés szükséges és terjesszen elő költségvetést. Az alispánt felkérték, hogy a legközelebbi közgyűlésen tájékoztassa a megyét, milyen feltételek mellett lehetne a 20 milliárdos kölcsönt megszerezni.

A közgyűlés az indítványt az állandó választmány javaslatával szemben elfogadta.

Ennek különösen azért van nagy jelentősége, mert a megye a nagyszabású utépitéseket még ez évben — mint szükségmunkát — ki akarja adni.

Nem sikerül a nemzetgyűlés összehívása

A polgári ellenzéken is úgy vélik, hogy nem tudják megszerezni az ötven aláírást -- A biharkeresztesi választás hullámai

Budapestről jelentik: A biharkeresztesi választás hullámai foglalkoztatják a politikai köröket nem valami tulságos mértékben, mert a képviselők jobbára vidéken vannak. A választással kapcsolatban egy-séges párti oldalról a következő hira-dás jelent meg:

Kedden délelőtt Mayer János föld-művelésügyi miniszternél Szabó Sándor, Meskó Zoltán és még több képviselő megjelent és referált a biharkeresztesi képviselőválasztás le-

folyásáról. A képviselők gratuláltak a miniszternek mint a kisgazdapárt elnökének, hogy a biharkeresztesi kerületet továbbra is kisgazda fogja képviselni. A képviselők elmondták a miniszternek, milyen féktelen agitáció folyt a választást megelőzően s hogy Szilágyiék a demagogia és az izgatás legszűz határáig elmentek.

Ez tette azután szükségessé, hogy az elnök a választás napján erélyesen lépjen fel a választók befolyáso-

lásával szemben. Megtörtént, hogy az egyik nagyközségben Szilágyi akkor, midőn az elnök utasítására a csendőr felszólította, hogy hagyja abba az izgatást, megfogta a csendőr szuronyját, aki hátralepett és erélyesen szembefordult Szilágyival, — felszólítva, hogy a törvényes rendelkezéseknek tegyen eleget. A választási elnök egyébként úgy intézkedett, hogy az összes képviselők tartózkodjanak a választók befolyáso-lásától.

Hír szerint Szilágyiék a választással kapcsolatban sérelmet akarnak bejelenteni és állítólagos erőszakos-ságok hangoztatásával akarják pa-lástolni a kudarcot.

Ellenzéki forrásból azt jelentik, hogy Szilágyi Budapestre érkezett és megindította a mozgalmat, hogy sérelmei dolgában a nemzetgyűlést összehívják. A szociáldemokraták még úgy ahogy hajlandóknak mutatkoznak a Ház összehívására.

A polgári ellenzék részéről azt az információt adták hogy bár a tény-állást még nem ismerik, azonban, a mennyiben a Biharkeresztesről be-érkező adatok az atrocitásokról be-fognak számolni, természetesen a polgári ellenzék is magáévá teszi Szilágyi ügyét. De, hogy Budapes-ten most meglehetősen csekély szá-mban tartózkodnak politikusok, kissé nehéz lesz a szükséges 50 aláírás összegyűjtése.

Mindezek alapján lehetséges, hogy a nemzetgyűlés összehívása nem fog sikerülni, mert az 50 aláírást aligha fogják tudni összegyűjteni.

Julius 15-én lépnek életbe a cseh agrárvámok

Budapest, július 13. Prágából táviratozzák: A Tribuna értesülése szerint a cseh kormány hivatalosan értesítette a magyar kormányt arról, hogy a cseh agrárvámok július 15-én életbe lépnek.

A Párizsba érkező Primo de Rivera ellen erős tüntetést rendeztek a pályaudvaron

Páris, július 13. (Wolff.) Primo de Rivera tábornok tegnap este fiának és Quinonez de Leon párisi spanyol követ társaságában ideérkezett. Fogadására Briand miniszterelnök, a hadügyminiszter Pétain marsall és számos francia és spanyol előkelőség jelent meg a pályaudvaron. A pályaudvar elhagyásakor a közönség köréből ellenséges és szidalmazó kiáltások hallatszottak, aminek következtében 17 embert letartóztattak. E közben verekedésre került a sor, amelyben egy rendőrt — a Journal szerint kettőt — megsebesítettek. Több letartóztatott továbbra is őrizetben maradt.

Primo de Rivera tábornok párisi tartózkodása alatt a spanyol követ-ségen fog lakni.

Á kommunista pör vádlottjai felelnek az elnökkel

Sorozatos rendreutasítások -- Gögösnek egy hónapi magánzárka -- A vádlottak visszavonták beismerő vallomásaikat

Budapestről jelentik: Rákosi Máttyás és társai büntetésének folytatásán a volt népbiztos, akinek kihallgatását hétfőn kezdte meg a bíróság, folytatta vallomását.

Beszél-beszél Rákosi Máttyás. Azt állítja, hogy Trianonnak a burzsoázia az oka. Utána azzal foglalkozik, hogy a civilizáció fentartása és megmentése ma már nem a kapitalizmus feladata, hanem a proletáriumé.

Közben az elnök több alkalommal figyelmezteti Rákosit, hogy ne sértessen állandóan, ne gúnyolódjék ne bántson másokat, akik nincsenek jelen a tárgyaláson, mert különben kénytelen lesz vele szemben szigorúbb eszközökhöz nyulni.

— A szociáldemokraták vezető tagját, Horovitz Gábort vádolom azért, — mondja Rákosi — mert állítólag a rendőrségen a kommün után önkéntesen beárulta szaktársait...

— Ön úgy látszik — szól közbe az elnök — nem tudja, hogy a tanuskodás polgári kötelesség!

— Ilyen esetben? Áruság, nem polgári kötelesség. Én vádolom innen őt...

— Ön ne vádoljon senkit, hanem védekezze! — mondja az elnök.

— Kinek a megbízásából ment Bécsbe 1924-ben? — kérdezi az elnök.

— Részben a magam jószántából, — feleli Rákosi —, részben a magyar munkások kérésére.

— Hol voltak ezek a magyar munkások? — hangzik a második elnöki kérdés.

— Erre nem válaszolok.

— Hol szerezte ön az utlevelét? — Erre sem válaszolok.

Az elnök most egy utlevelét mutat fel Rákosi előtt. Rákosi felismeri abban a maga hamis utlevelét.

— Mikor jött ön Magyarországra? — 1924 decemberében.

— Kikkel lépett érintkezésbe? — Erre nem válaszolok. Arra sem válaszolok, hogy az itt ülő vádlottakkal mikor léptem érintkezésbe s talán most már kijelenthetem, hogy semmiféle olyan kérdésre nem válaszolok, amely a kommunista párt működési technikáját illeti, még pedig azért nem, mert ez a technika jónak bizonyult és fogjuk még használni.

— Rendre utasítom — szól közbe az elnök — s ha még egyszer ilyen hangot használ, fegyelmi büntetéssel sújtom. Ha itt most nem válaszol a kérdésekre, felolvasom a rendőrségen tett vallomását.

— Ezt a vallomást visszavonom, — mondja Rákosi, majd így folytatja:

— Orvosi bizonyítványok igazolják, hogy a rendőrségen elvtársaim bántalmazták.

Rosszul nézte meg az orvosi bizonyítványokat — mondja az elnök — azok arról tanuskodnak, hogy Gögösön kívül senkin sem találtak külsérülési nyomokat.

— Nem találtak, mert 12 órával később történt a vizsgálat a bántalmazás után. Én nyugodtan tagadtam, engem nem mertek megverni.

— Tagja ön a kommunista internacionálnak?

Rákosi: Igen, tagja vagyok, minthogy a kommunisták magyarországi pártja is tagja.

Azután a harmadrendű vádlott, Gögös Ignác kihallgatására kerül a sor.

— Ön szükségesnek tartja a kommunista mozgalmat? — teszi fel a kérdést az elnök Gögöshöz.

— Miután kommunista vagyok, szükségesnek tartom — hangzik a válasz.

— Mi volt a célja a szervezkedésüknek?

— A szociáldemokrata párton belül befolyást szerezni és kommunista irányzatba terelni az áru pártvezetőség irányítása mellett el-lanyhult munkásmozgalmat. Az illegális munkásmozgalmat akartuk megindítani.

— Hányszor kapott maga pénzt Bécsből?

— Azokat a vallomásokat, amelyek a kérdésre vonatkozólag a rendőrségi jegyzőkönyvbe bekerültek, kényszer hatása alatt tettem, mert meg akartam érni ezt a főtárgyalást. A látéletem megmagyarázza a rendőrségi vallomásokot és leszál-lítja azok értékét.

— A látéletről az derül ki, hogy önt összekötözték, — mondja az elnök, — de hogy megverték volna, az nem derül ki belőle.

— Össze is kötözték, meg is vertek.

A rendőrségi bántalmazásokról beszél most Gögös, elmondja, hogy verték őt, főleg Heim Péter detektívfelügyelőre panaszodik.

— Szóval ön nem kapott dollárokat Bécsből?

Nem. Hajlandó vagyok beszélni a dollárokról is, ha a fajvédő párt...

— Hallgasson, ez nem tartozik ide. Az előbbi kérdésemre feleljen.

— Arra nem felelek.

A májusi kongresszusról beszél most Gögös, közben ismét összeüt-közésbe kerül az elnökkel.

— Ne legyen olyan hányaveti, — mondja az elnök — komolyan beszéljen itt a bíróság előtt.

— Én tisztelem a bíróságot, de úgy védekezem, ahogy tudok.

— Komolyan védekezzék!

— Talán az elnök ur mondja el előttem a védőbeszédet — feleli Gögös — és akkor én nagyon szívesen az elnök ur után fogom mondani.

— Rendreutasítom — hangzik az elnök erélyes szava.

— Már pedig még sem tudok itt a burzsoázia szája ize szerint beszélni.

— Egy napi böjttel, szigorított magánzárkával büntetem meg ezért — mondja erre az elnök.

Rákosit szembesítik ezután Gögössel. Rákosi ugyanis — az elnök szerint — tegnap azt állította, hogy Gögös kapott dollárokat Bécsből, Gögös azonban ennek az ellenkezőjét mondja.

— A hazudozó detektív... — Kezd most mondokájába Rákosi, a harmadik szót sem ejtheti ki azonban, már megkapja az elnöki rendreutasítást.

— Én kérem — mondja Rákosi, — a főtárgyaláson nem mondtam

hogy Gögös dollárokat kap Bécsből, tévedni méltóztatik.

Gögös Ignác kihallgatása után Tóth Imréné Hamán Kató kihallgatásába fogott a bíróság, akit a női munkások kommunista megszervezésével bíztak meg. Máv. pénztár kezelője volt Hamán Katalin 1919 őszéig, mikor fegyelmileg elmozdították állásától. A fegyelmi tárgyaláson is már kommunistának vallotta magát. Most is meggyőződéses kommunistának hirdeti magát a bíróság előtt. Részletesen kifejti, hogy azért lett kommunista, mert úgy látja, hogy a szociáldemokrata párt nem képviseli a munkásság érdekeit.

A májusi kongresszusról beszél

ezután Hamán Kató az elnök kérdéseire azonban olyan rekedten felel, hogy még a védői székekben sem érteni a szavát.

— Mi volt a céljuk? — kérdezi az elnök.

— A kommunista társadalmi rend megvalósítása — mondja Hamán Kató.

— Maga az ügyészség előtt azt a kijelentést tette, hogy Kun Béla tevékenységét nem kárhoztatja, hanem helyesli. Fentartja ezt a kijelentését?

— Igen, fentartom, — feleli Hamán Kató és ezzel véget is ér a kihallgatása.

A tárgyalást holnap folytatják.

Nagyárvizkatasztrófa Szerbiában

Több száz ház összeomlott -- 120 ezer hektár hold víz alatt -- Elsodort vasuti hid

Zágrábról jelentik: Az esőzés három nap óta csaknem szüntelenül tart, hétfőre virradó éjjel pedig felhőszakadás zúdult a városra. Az utcák patakokká változtak. A levezető csatornák megrongálódtak. A rohanó víz sok helyen a kövezeteket is elmosta. Néhány sebesülés is történt. A kár itt kb. 100.000 dinár. A Száva ugrásszerűen ma 2 méterrel emelkedett. A Dráva pedig 250 cm. magas. Obrionicsnál a folyó kiáradt 300 házat rombadöntött és elsodorta a vasuti hidat is, amelyen az összeomlás előtt csak tíz perccel haladt át a zágrábi személyvonat. Kralovában a sok esőzés miatt a Kupa folyó kiáradt és elöntötte a város egy részét. Sok ház összeomlott. Dél-szerbiában is állandó az esőzés. Isztipben az Otinía patak áradt ki és a várost elöntötte. A Vardar szintén árad. A felhőszakadás Alexinosznál okozott nagyobb károkat. Hercegovi-

nában a vízállás erősen duzzad. A termőföldeket pusztulás fenyegeti. Az árvizkatasztrófa ügyében tartott minisztertanácson a rendszabályok mellett elhatározták hogy a kormány megkeresi a magyar kormányt, hogy a Duna ármenti szakaszain tegye meg a veszély elhárítására a szükséges intézkedéseket. — Pucey földművelésügyi miniszter a minisztertanács után kijelentette, — hogy a veszedelem rendkívül nagy és néhány centiméternyi további áradás még eddig meg nem ért katasztrófával fenyegeti az országot. Az áradás miatt eddig kb. 120.000 hektár került víz alá. A legtöbbet szenvedett vidék a baranyai háromszög, ahol 16.000 holdat öntött el a víz. Százal több ház omlott össze és a lakosok is, hozzávetőleges becslés szerint, 100 millió dinár kárt szenvedtek.

Nagy Géza győzött Réti ellen

Budapest, jul. 13. A nemzetközi sakkversenyen ma a függő játszmákat csak részben bonyolították le. Több függő játszma holnapra marad. Az utolsó fordulót esütörtökön játszzák. A Grünfeld-Steiner játszma döntetlen lett, ép úgy a Havasy-Mattison játszma is. Colle nyert Prokes ellen, Nagy nyeresre vitte a játszmát Réti ellen.

len, Snosko-Borovszky nyert Steiner ellen.

A vegyes versenyben Walter nyert Vargha ellen, miáltal 11 ponthoz jutott. Sárközynek 10 pontja volt. Mivel Walter már mesteri oklevelet kapott Csehországban, ennélfogva második helyen kaphat magyar mesteri címet.

Elárasztották az országot szélhámos ál-ügynökök

Az ország különböző városából érkeznek a nagyszámban működő szélhámosokról értesítések a debreceni rendőrséghez. Ezek a feltűnően elszaporodott, vakmerő, ravasz szélhámosok egészen ellepték az országot és a hatóságok csak a legnagyobb erőfeszítések árán tudnak velük szemben némi eredményt elérni. A dunántúli városokban: Kaposváron, Székesfehérváron és máshol megjelent Berger Aladár nevű utazó ügyvéd, aki magát egy drezdai börtény megbízottjának adva ki, hamis megrendelő-lapon megrendeléseket gyűjtött és 60 millió korona összegű előleggel megszökött. Berger Aladár 170 cm magas, kerek arcú, kopasz fejű angol hajszót viselő egyén. — Homlokán egy sebforradás, ismeretető jel.

A dunántúli városokban a becsapott cipészeknél és bórkereskedőknél érdeklődött a tisztántúli szakmabeli cégek iránt s így valószínű, hogy hozzájuk is el akar látogatni. Felismerés esetén kéri a rendőrség, hogy adják át a hatóságnak.

A másik szélhámos ügynök Krausz József, aki egy bécsi cég nevében követett el nagyszabású csalást. Őt már régen tartóztatták a debreceni vizsgálóbíró. A széleskörű vizsgálat lefolytatása már hamarosan befejeződik. Krausz ellen újabb feljelentések érkeztek ma a vizsgálóbíróhoz. Megállapítást nyert, hogy jogtalanul felvett előlegekkel százmillió korona erejéig károsította meg a kereskedőket.

Elsőrendű kárpitos
Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTARON. —

Caillaux győzött Londonban

Páris, július 13. Caillaux francia pénzügyminiszter tárgyalásai eredményesek voltak. A megkötött és aláírt szerződés szerint Franciaország megkapta a kívánt részleges moratóriumot. Franciaországnak Angliával szemben meglévő és kamatokkal együtt 673 millió fontsterlingre rugó adósságát 60 százalékkal csökkentik a szerződés, úgy hogy a 62 anuitásban fizetendő összeg most már körülbelül 260 millió fontsterlinget tesz ki.

Lemondatták állásáról a bécsi „Die Stunde” magyar származású főszerkesztőjét

Budapestről telefonálja tudósítónk: Bécsből jelentik, hogy a Die Stunde című napilap kiadói felszólították a lap főszerkesztőjét, Békefi Imrét, hogy a lap kiadóhivatalában kipattant vesztetőzési botrány miatt mondjon le állásáról.

Tüntetés volt Moszkvában Rákosiék mellett

Budapest, jul. 13. Moszkvában a Rákosi Mátyás és társai ellen Budapestben folyó per alkalmával nagy tüntetéseket rendeztek. — A tüntető gyűlésen Pogány volt népbiztos, Schmerám cseh kommunista képviselő és Renele német kommunista beszédei után elhatározták, hogy a magyar munkásmozgalom védelmére kiáltványt fordulnak a nemzetközi munkássághoz.

25 millió koronáért a Dunába vetette magát

Budapestről jelentik: Szombaton délután Eszegi Nándor 23 éves lakos felmászott a Ferencz József hid turulmadarára és még mielőtt hűnna a tüzoltók lehozhaták volna, a Dunába vetette magát. A szemtanúk kihallgatása alkalmával kiderült, hogy Eszegi Nándor 25 millió koronába fogadott és ezért ugrott a Dunába.

A magyar ipar védelme

Budapest, július 13. A belügyminiszteriumban rendelet készül arról, hogy az általi közintézményeknek csak akkor szabad külföldi piacra szállítani a szükséges fedezésére szolgáló anyagokat, ha a szükséges cikkeket a magyar ipar nem állítja elő.

Ellemezhető esetben mindig a belügyminiszter engedélyét kell kikérni a magyar ipar által is előállított cikkeknek a külföldről való beszerzésére és meg kell indokolni, hogy az illető több intézmény vagy törvényhatóság miért akar a külföldön vásárolni.

Rupert Rezső képviselő motorbiciklis karambolja egy teherautóval

A teherautó felszaladt a gyalogjáróra és két asszonyt elütött

Budapest, jul. 13. A József-utcában kedden este haladt motorkerékpárjával Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselő, aki megfelelő kurtjelzés után be akart fordulni a Német-utca felé. Ugyanebben a pillanatban kanyarodott teljes sebességgel vele szemben a Rajna-Testvérek teher gépkocsija. — Rupert Rezső az összeütközés kikerülése végett motorkerékpárját hirtelen balfelé fordította. Ugyanebben a pillanatban a tehergépkocsi is kikerült

teret, az utolsó pillanatban azonban a sebesség iramot bármennyire fékezte is, a kanyarodóban felszaladt a gyalogjáróra és ott az autó elütötte Rieszner Borbála 56 éves háztartásbeli és Scheppern Andrásné 72 éves háztartásbeli nőket. — A két súlyosan sérült nőt a mentők a Szent-Rókus kórházba szállították, az eljárás pedig megindult annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Kiraboltan fogták ki a Dunából a hetekkel ezelőtt eltűnt Bialik Rudolf holttestét

Budapest, július 13. Hetekkel ezelőtt eltűnt Bialik Rudolf, a Csöriféle cipő nagykereskedő cég üzletvezetője. Hazulról azzal távozott, hogy vizumot szerez utlevélre. Több millió értékű magyar korona, cseh korona és francia frank volt nála. — Bialik oszlásnak induló holttestét most Nagytéténynél kivetette a Dunára. Egy paraszember vette észre, hogy holttest uszik a vízen. Néhány lépésre éppen esendőrőjártat cirkált. A parasztember a csendőrök segítségével partra hozta a holttestet. — Megmotaotzták. Tárcaja üres volt, mindössze 2-3 ezer korona volt nála. Pénze, aranylánc, utlevele, minden értéktárgya és okmányai hiányzott, teljesen kifosztva került a hul-

la a csendőrség kezére. — Csörfék csak nagynehezen tudták agnoszkálni, annyira oszlásnak indult már a szerencsétlen fiatal ember holtteste. Inkább a ruhájáról ismerték fel. Az orvosi vizsgálat sem tudott már a halál okáról pontos felvilágosítást adni.

A rendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben. Tegnap újabb kihallgatták Bialik hozzátartozóit is, akik kijelentették, hogy öngyilkosságról szó sem lehet. Bántény áldozata lehetett csak Bialik Rudolf.

A nyomozás eddigi megállapításai és minden ténybeli körülmény is amellett szól, hogy a szerencsétlen fiatal ember valóban rablógyilkosság áldozata lett.

Borzalmas családi dráma a fővárosban

Egy 62 éves villanyszerelő megölte feleségét, azután önmagával végzett

Budapest, jul. 13. Ma a kora reggeli órákban Pesterzsébeten a Csillag-utca 3. számú házban véres és halálos kimenetelű családi dráma játszódott le, amelynek egy öreg házaspár esett áldozatul. A Csillag-utca 3. szám alatt egy kicsiny, egyszoba, konyhás lakásban lakott Csipesala János 62 éves villanyszerelő, 46 éves feleségével együtt. Csipesala János ma reggel, amikor felöltözött, szekrényéből kivette Frommer-pisztolyát, aztán a pisztolyt megtöltötte, anélkül hogy felesége észrevette volna, hogy mire készülődik.

Csipesala ezután a felesége elé állott és közvetlen közelből több lövést adott le az asszonyra, aki halálosan megsebesülve azonnal eszméletlenül esett össze. — Amikor az öreg ember látta, hogy felesége már eszméletlenül állapotban,

vérében fekszik a földön, a pisztoly csövét maga ellen irányította és egy golyót röpített a halántékába. — A következő pillanatban Csipesala János szintén eszméletlenül esett össze s a fejéből ömlött a vér.

A családi dráma óriási riadalmat keltett a házban, csakhamar pedig az egész utcában. A pisztoly döbbenésére rohantak a lakásba a szomszédok, akik, mintán a házaspárt eszméletlenül állapotban találták, azonnal kihívták a pesterzsébeti mentőket. A mentők az asszonyon már nem tudtak segíteni, csak azt konstatálták, hogy néhány perccel előbb meghalt. — A súlyosan sérült férjet azonban az autóra tették, alig indult el azonban az autó, a szerencsétlen öregember is kiszorított, úgy hogy a mentők már csak a törvényszéki

orvostani intézetbe szállíthatták.

Csipesala János 62 éves villanyszerelő, valamikor jobb napokat látott. A háború előtt gazdag nagy vagyonu ember volt. Budapesten a Kertész-utca 10. számú ház az ő tulajdona volt és egy jóforgalmu elektrotechnikai üzlete is bőséges jövedelmet biztosított részére.

Csipesala a világháború kitörésekor önként jelentkezett katonának s amikor visszatért a háborúból, kénytelen volt üzletét felszaladni és házáat eladni. — Éveken keresztül a ház és az üzlet eladási árából éldegélt. 1921. évben azonban már fogytán volt ezt a pénz s ekkor érte az a csapás is, hogy meghalt a felesége. Csipesala János csakhamar újra megnősült és egy 40 éves asszonyt vett feleségül, akinek 17 éves leányát is magához vette.

A ház és üzlet eladási ára csakhamar egészen elfogyott, úgy hogy a leány férjhezmenését követő időben már kénytelen volt eladni pesti lakását és kiköltözött Pesterzsébetre, ahol egy szerény, egy szoba-konyhás lakást bérelt a valamikor jómódu kereskedő. — Ettől kezdve alkalmi munkából, ingóságainak eladásából és elzálogításából tengette életét. Nyomora egyre fokozódott, amíg aztán ma hajnalban megölte feleségét és véget vetett a saját életének is.

A belügyminiszter körutja lóhaton

Békésgyula, július 13. Tegnap, a délelőtti órákban lóhaton Gyulára érkezett Rakovszky Iván belügyminiszter. Ebédre gróf Almásy kastélyában látták vendégül, ahonnan délután 3 órakor autón tovább utazott.

A debreceni törvényszék elítélte a „Hajnal uccai” duhaj legényeket

Még 1924 novemberében történt, hogy Sárrétudvari község korezmájában együtt borozgattak Nagy Jenő, Bodó Károly és Orbán Lajos, fiatal földműves legények. Mikor hazafelé indultak részegen, összetaláltak Czeglédi Lajos társaságával. Valami jelentéktelen dologból kiolyólag összecsúszkálózkodás támadt közöttük, mire Orbán elkiáltotta magát:

— Ne hagyj magad, szurd hasba, mutasd meg, hogy mi vagyunk a Hajnal uccai legények!

Nagy Jenő kapta magát, elővette zsebkését és az utasításához híven — hasba szurta Czeglédit. A szerencsétlen ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy operálni kellett és egy évig alig tudott dolgozni.

A három duhaj legény száradékos emberölés kísérletének vádjával került tegnap a debreceni törvényszék Serly tanácsa elé. A vádlottak mindent bevallottak, a tanak is igazolták a történeteket. A törvényszéki orvosszakértő véleménye szerint a szurás nem volt halálos, csak ha fertőzés következik volna be, lett volna végzetes.

A kir. ügyész a tanak vallomása után vádját súlyos testisértésre változtatta át. A törvényszék ez alapon is ítélte és Nagy Jenőt súlyos testi sértés vétségéért két hónapi fegyházra, Bodó Károlyt, mint tettestársát egy hónapi fegyházra, Orbán Lajosot pedig felbujtásért ugyanancsak 2 hónapi fegyházra ítélte.

Az ítéletet a felek megfellebbezték.

Zománcok, lakkok
elsőrendű minőségben
Berger festéküzlet, Csapó ucca 10.

Beiratkozás a debreceni egyetemre

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem mind a négy (ref. hittudományi, jog- és államtudományi, orvosi és bölcsészeti, nyelv- és történettudományi) karán a rendez beiratkozások az 1926-27. tanév I. felére 1926 szeptember hó 1-én kezdődnek és bezárólag 12-ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt október hó 6-ig az illetékes kari dékán, október hó 14-ig bezárólag az egyetem Rectora adhat. Utólagos beiratkozásnak azonban a megállapított létszám keretein belül csak azokra nézve van helye, akik valamely más főiskolán azért nem voltak felvehetőek, mert ott a létszám betelt. Ezt a körülményt azonban az illető főiskolához beadott s a létszám betelte miatt föl nem vételt igazoló dékáni záradékkal ellátott eredeti kérvény, vagy az illetékes kari dékán bizonyítványának becsatolásával tartoznak igazolni. A tudományegyetemre a fennálló törvények és rendeletek értelmében csak oly egyének iratkozhatnak be, kik nemzethűségi és erkölcsi tekintetben feltétlenül megbízhatóak és csak oly számban, amennyinek alapos kiképzése biztosítható.

E rendelkezések az előző tanévekben beiratkozva volt rendes és rendkívüli hallgatók beiratkozási jogát nem érintik, amennyiben nemzethűség szempontjából és erkölcsi tekintetben való megbízható ságukat megfelelően igazolták.

Beiratkozni csak engedéllyel lehet.

Beiratkozásért tehát mindenkinek folyamodni kell.

A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványt annak a karnak a dékánjához kell benyújtani, amely karban a folyamodó beiratkozni kíván.

A beiratkozási engedélyt folyamodványokat 1926 augusztus hó 1. és 31-ike között kell benyújtani.

A nemzethűség szempontjából és erkölcsi tekintetben való feltétlen megbízhatóságnak elbírálása céljából minden elsőszbben folyamodónak a következő okmányokat kell folyamodványához csatolnia:

1. Születési anyakönyvi kivonatot.
2. Középiskolai érettségi bizonyítványt.
3. Erkölcsi bizonyítványt folyamodónak eddigi magatartásáról, különösen a nemzethűség szempontjából (városi vagy községi előjáróságtól).
4. Közhatósági bizonyítványt a szülőik foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, azelőtt hol laktak és mivel foglalkoztak.
5. Annak a középiskolának, amelyen a VIII. osztályt végezte, igazgatója által kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról s arról alkalmas-e főiskolára való felvételre.

A nemzeti hadsereg tényleges állományú tisztjei a m. kir. honvédelmi miniszter írásbeli engedélyvel kérhetnek beiratkozási engedélyt s akik csak az 1. 2. pont alatt említett okmányokat tartoznak bemutatni. Tényleges szolgálatban álló tisztviselők valamely tudománykarra csak felettes hatóságuk engedélyével iratkozhatnak be.

A beiratkozási engedély ugyanannak az egyetemen ugyanazon karán a hallgatók egész tanulmányi idejére érvényes. Két félévi megszakítás után azonban — ki-

véve a katonai szolgálatra történt behívást — az engedély megszüntetnek tekintendő.

A jog- és államtudományi karon előadott számvitelra a kellő igazolás és az alaki képzettség fentforgása mellett rendkívüli hallgató-

kul való felvétel tekintetében kerülőzés ez idő szerint nem áll fent.

A tandíjat a vallás- és közoktatásügyi Miniszter Ur későbbben fogja megállapítani.

Dr. Lencz Géza s. k. e. i. Rector.

Négymilliárd gyűjtés a Leánykálvineumra

A Leánykálvineum szeptemberben megnyílik

Olvasóink előtt ismeretes az a nagyarányú mozgalom, amelyet az Orsz. Ref. Lelkészegyesület égisze alatt a Kálvineum igazgató tanácsa egy új leányintézet és ref. polgári leányiskola létesítése iránt ez-élt két évvel indított s meg nem szűnő buzgósággal folytatott. Az egész országra kiterjedő propagandának a mai nehéz időkben csodálatos eredménye az a három milliárd korona, melyet alig néhány ember az építkezés céljaira összehozott, s az a százmillió korona évről-évre, mely a felveendő negyedik milliárd K. törlesztését biztosítja. Az intézet számára a felső- és középszabolesi egyházmegegyek Nyiregyházán adományoztak házastelket, ahol fölépült a már tétő alatt álló két emeletes modern internátus, amely nemcsak az intézet polgári leányiskolájába jár, hanem a város más típusu leányiskolájába iratkozó növendékeket is szívesen fogadja be. Az intézet szakkapcsolata nem készülő 14-20 éves leányok számára elméleti és gyakorlati továbbképző tanfolyamot is rendez be. Az internátusban a teljes ellátási díj évi 800 pengő, a tanintézetekben a szoká-

sos tandíj. Az építkezés annyira előrehaladt, hogy az intézet szeptemberben megnyílhatik. Az ünnepélyes felavatás az ORLE. közgyűlése keretében szept. 1-én történik meg. Az internátusba fölvetélt augusztus 20-áig kell jelentkezni Kiss Ferenc egyetemi tanár elnöknel, Debrecen, Kálvin-tér 5. alatt válaszbélyeges levélben; a polgári iskolába szept. 5-10. napjain.

Az internátus egyik célja a növendékek németül beszélésre képzése, ezért az internátus érintkezési és társalgási nyelve a német lesz s tanító, nevelő és kiszolgáló személyzetül csak németül is, vagy csak németül beszélők alkalmaztatnak. A tanító- és nevelő személyzet legnagyobb részét kiváló erőkből már össze van alkotva, akiknek egyénisége teljes biztosíték afelől, hogy az intézet a maga legfőbb célját: a régi magyar kálvinista nőtipus visszaállítását meg tudja valósítani s sikerrel tudja fölvenni a nyílt küzdelmet a mai divatultzás fertőzése, főként a leányok mind ilyesztőbb módon tapasztalható elfusodása ellen.

A debreceni gyárpar is képviselteti magát az ipari kiállításon

Sürgősen be kell adni a jelentkezési ivatek az ipartestülethez

A debreceni ipartestület ipari kiállítása egyre rohamosabb léptekkel halad a legteljesebb kibontakozás felé. Mindenkinél tudatában kell lenni annak, hogy itt egy nagy eseményről van szó: Debrecen és Hajdúvármegye iparossága e kiállítás keretében tesz tanúságot kiváló képességéről.

Minden iparos egyforma lelkesedéssel készül erre a kiállításra, amely tanubizonyítást fog tenni arról, hogy Debrecen és Hajdúvármegye ipara fényesen megállja a helyét és olyan munkát produkál, amely a legteljesebb elismerésre érdemes.

A felajánlott díjak gazdag gamadája fogja megkoszorozni az ambiciózus derék mestereket, s az erkölcsi siker mellett ott kecséget mindenkit az eladási lehetőség is, mert hiszen a kiállítás vásárral van egybekötve. Annak tehát egészen áruminta-vásár jellege lesz, a mi egészen újszerű a vidéken s csak nagy nemzetközi forgalmi és kereskedelmi gócpontokban szokták megrendezni. — A kiállítás zsűrijének összeállítása most van folyamatban s abban szerepelni fognak Debrecen legkiválóbb szakférfiai.

Az iparkiállítás mint már köztudomású a kereskedők is részt

vehetnek s igen kellemes benyomást keltett az a hír, hogy a debreceni gyárpar is képviseltetni fogja magát. Ez a körülmény a kiállítás arányát még jobban megnöveli s a kiállítást még jobban megkapóvá teszi.

A rendező-bizottság fölkéri az iparosokat és kereskedőket, hogy a jelentkezési ivatek most már haladéktalanul adják be az ipartestülethez, mert a résztvevők katalógusának összeállítása már folyamatban van, s aki elkészik, az ki fog maradni.

Az ipari kiállítás páratlanul érdekes látványosságnak ígérkezik. Hogy ezt mindenki megtekinthesse, a rendező-bizottság hétfőn tartott ülésén a legminimálisabbra szabta meg a belépődíjat: *vigalmi-advól együtt személyenként hat-ezer koronában*, míg a tanuló ifjúság csak négyezer koronát fog fizetni. Nemesak helyből, hanem vidékről is a legnagyobb érdeklődés mutatkozik a debreceni iparkiállítás iránt.

A rendező-bizottság most már három naponként tart ülést, hogy a tennivalókat megbeszélje. A kollégiumban megkezdődnek a berendezési munkálatok. Hatalmas zászlók fogják hirdetni, hogy az ősi kollégiumot, a tudomány csarnokát, elfoglalja néhány napra a debreceni és hajdúmegyei iparosság tisztos s minden figyelemre méltó munkája.

Iparos tanonciskolák rajzkiállítása

Mint lapunkban már jelezük, a hajdúmegyei iparos tanonciskolák 1925-26. iskolai év rajzaiból, a debreceni iparos tanonciskolában nagy érdekű, összehasonlító rajzkiállításra készülnek a közoktatásügyi miniszterium rendelkezése alapján. A kiállítást a debreceni iparos tanonciskola vezetője rendezi, Szőör József, iparos tanonciskolai tanár, iparművész közreműködésével. A rendezés befejezéséhez közeledik s a három termet megtöltő rajzanyagok artisztikus csoportosítása egyes intézetek, osztálytanmenetek és iparágak szerint igen tanulságos és gyönyörködtető látványt szolgáltat nemcsak szakemberek, de az érdeklődő laikusok számára is. Sokan nem gondolják, hogy a nem nagy tekintélynek örvendő „inasok” tanulmányi és művészi szempontból is ennyire értékes munkát tudnak produkálni. A tanonciskolák besülete is nagyon megnövekszik azok előtt, a kik ezt a művészielen elrendezett rajzkiállítást figyelmesen megtekintik, mert mindenki meggyőződhetik, hogy igen intenzív tanításnak és tanulásnak, szóval munkának kell abban az intézetben folyni, hol egy év alatt egyetlen tananyagból ennyi és ilyen eredményt érnek el a növendékek.

A kiállítás bíráló bizottsága folyó hó 17-én, szombaton délután tartja szakszemléjét a kiállítás anyaga fölött s megállapítja a versenyző iskolák pedagógiai sorrendjét, a kiállított anyag elbírálása alapján.

A nagy közönség számára a kir. főigazgatóság a meghívott érdeklőségek jelenlétében folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor nyitja meg a kiállítást. A megnyitáson az érdeklőt iskolák képviselőitén kívül megjelenik a városi tanács képviselője: dr. Vásáry István főjegyző h. polgármester, a városi főszámvéző, az iparkamara képviselőtében Sesztina Jenő kamarai elnök, az ipartestület előjáróságának képviselője, Varjas Imre ipartestületi elnök, a kir. tanfelügyelőség és a testvérintézetek képviselői. Ezeken a hivatalos egyénekén kívül azonban a kiállítás vezetősége minden érdeklődőt szívesen lát és kéri megjelenését a megnyitásra.

Ihrázi trappista és Ihrázi tea vaj
legkiválóbb minőségben ismét kapható
Csanak József K. R. T.
fűszer és csemege üzletében.
Telefon: 70. Ugyanitt Hortobágyi Turógyár Ierakata.

Képek a debreceni lakásmizériákból

Egy 97 éves öregasszony az eresz alatt, házaspár az udvaron, egy másik asszony az eperfa alatt

A lakásnyomor ezer nyavalyája már annyira ismert, hogy szinte minden hatás nélkül való az ilyenlével foglalkozni az újság hasábjain.

De most a már közömbösen fogadott lakásinség krónikája egy olyan szomorú esetet produkált Debrecenben, hogy nem tudunk szó nélkül elhaladni mellette s ezért el kell vezetnünk az olvasót a Szepességi-utca 5. szám alá.

Itt lakna 8 tagú családjával Szakál Antal háztulajdonos, ha történelmesen nem vitte volna el fél házát az esőzés. Éppen azt a házrészt, ahol a háziur lakott. A megmaradt részben lakók laknak, s Szakál Antalnak az udvaron kell várnia már hónapok óta a jó szerencsét, hogy valahol elhelyezkedhesen.

Az újság szűk keretei nem engedik meg, hogy hosszasan foglalkozzunk Szakál Antal és családjának udvarra kerülésével, erről csak annyit, hogy a ház két részből áll. Egy téglából emelt épületből s egy vályogból készült részből, melyben két egyszoba-konyhás s egy különálló szoba volt. A téglapületben vendéglőhelyiség van, ezt kiadta a háziur még tavaly. — Részint a vályogból épült, részint a téglapületben lakott Szakál Antal és felesége, utóbbinak 97 éves édesanyja, továbbá Szakál Antal asszonyléánya férjével egy lakatosmesterrel és Szakál Antal hajadon leánya, meg tanuló fia. Ehez a 8 tagú családhoz csatlakozott még a lakatosmester tanonca is.

A 9 tagú Szakál család 5 tagja a vályogház egyik szobájában és konyhájában lakott, négy tagja pedig a téglapület vendéglőjéhez tartozó egyik szobában. A vályogház másik egyszoba-konyhás lakásában egy békebeli rokkant lakik feleségével, a konyhát pedig kiadták albérlésre egy nemzeti hadseregbeli közkatona, aki itt a feleségével lakik. — A vályogház utolsó szobájában Cifra Eszter lakott, aki az esőzés okozta szerencsétlenség óta a Homokkert 42. sz. ház udvarán egy eperfa alatt várja a viszonyok javulását macskával és butorával.

Pontosan Virágvasárnapon történt, hogy az esőzés alámosta a régi vályogházat s összeomlasztotta annak első felét. Ekkor kellett Cifra Eszternek a Homokkert 42. sz. ház eperfája alá költözni s ezóta lakik Cifra Eszter az eperfa alatt. A békebeli rokkantnak és lakóinak olyan szerencséseje volt, hogy az ő szobáját és konyháját nem vették el az esőzés. Viszont a háziur családjának 5 tagja által lakott szoba-konyha szintén összeomlott.

Enek az öt tagnak ki kellett költöznie az udvarra. A téglapület szobájában, amely pontosan 2 és fél méter hosszú és ugyanolyan széles, eddig négyen laktak s ez az amugy is túlterhelt szoba csak úgy fogadhatott be még egy lakót, hogy az az ebédasztalon kénytelen aludni éjszaka. Mivel pedig egy 97 esztendőss asszonynak meg kell adni legalább azt a luxust, hogy egyedül aludjon az ágyban, Szakál Antalné 97 éves édesanyját kiköltöztették a széles

eresz alá és körülkerítették alvóhelyét nádjonattal. Az udvarra került a lakatosmester és felesége is, a tanonc szintén. Ez virágvasárnapján történt és virágvasárnap óta lakik Szakál Antal háziur, 97 éves anyósa és családjának másik négy

tagja az udvaron. Bemondásuk szerint többször adtak nekik alkalmat ahhoz, hogy a Fekete barakkba költözzenek, de Szakál Antal érthető okokból nem akar odaköltözni. Ő arra vár — mondotta munkatársunknak Szakál Antal — hogy a saját házának megmaradt részeibe költözhesen.

Elmondottuk ezt a nem mindennapi esetet, hogy illusztráljuk, mennyire lehetetlen lakásviszonyok vannak Debrecenben. Ugyanakkor elismerjük, hogy a hatóságokat nem terheli felelősség, hiszen ők is tehetetlenek a rettenetes lakásmizériával szemben, amelyen csak egy segíthet: az építés. (e.)

Élet a nemzeti cserkész táborban

Lázás készülődés a 14-én kezdődő versenyekre

Budapest, július 13. A megyeri nagy tábornak most már 5000 cserkész lakója van, akik kb. 400 sátorban laknak. Július 14-én estig ez a létszám 8000-re emelkedik. 700-800 sátorral. A sátorokat utcák kötik egymással össze: Szent István király ut. IV. Béla király ut. Csaba királyfi utca és más történelmi vonatkozású neveket látunk. — Lázás építkezés folyik mindenütt. A műszakimunka: telefon, villany, vízvezeték stb. már teljesen befejezés előtt áll. A legmagasabb dombon a hatalmas központi zászló leng, közelében a főcserkészek pompás lakósátra.

Egész nap sütkérezik, indán módra sűrű-forog a sok ezer cserkész és készülődik a 14-én kezdődő versenyekre. A tábor vezetősége már eddig igen sok versenydíj megajánlásáról kapott jelentést, köztük a napilapok is felajánlottak versenydíjakat. Tizenegyedikétől kezdve minden este fél 7 és 9 óra között a tábor szabad terén álló színpadon

előadások zajlanak le, ahol a látogató közönség nívós előadásokat nézhet meg. A közönség kiszállását a tábor vezetősége sűrű omnibuszjáratokkal, a MEFTER pedig hajó- járatokkal tette lehetővé. Az ünnepélyes megnyitás 15-én délelőtt 9 órakor lesz, a főcserkészek jelenlétében. Este az első ünnepélyes táborfűz lesz látható. Tizenhatodikán délután 4 órakor cserkészkiállítás nyílik meg, 17-én délután a Vermezőn, a kormányzó jelenlétében, disz-felvonulás és szemle lesz. Szerdán este a bécsi hajóval nagyszámú cserkészvendég érkezik, akiknek ünnepélyes fogadása az Ötvös-téri hajóállomáson megy végbe. A közönség érdeklődése olyan nagy mértékben nyilvánul meg, hogy hír szerint a rendes MEFTER hajó- járatokat szaporítani fogják, külön járatok bekapcsolásával. A táborban levő vendéglő, cukrászda, bazárok stb. a tábor látogatóinak minden igényét kielégítik.

Száz ember közül tizenkilenc tüdővészben halt meg Hajdumegyében

Görgey Márton dr. vármegyei főorvos, a megye közigazgatási bizottsági ülésén szomorú adatokat terjesztett elő a tüdővész pusztításának emelkedéséről. Hajdumegyében minden 100 ember közül 19 tüdővészben halt el.

Ennek okát a lakáshányban látja és abban, hogy az emberek rosszul

táplálkoznak és nem tudják magukat gyógykezelni.

Jelentette, hogy a megyében fellépett kanyaró szűnőben van. A mult havi rossz időjárás miatt sok légzőszervi megbetegedés fordult elő, de sima lefolyásnak voltak.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Vakmerő betörés a József király herceg uccán

Ismeretlen tettesek feltörték egy korcsmát

Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek vakmerő betörést követtek el Guttman Jakab, József kir. herceg utca 70. szám alatti korcsmájába. — Az amugy is gyéren világított utca végén levő koromsötétséget használva fel a betörők, hogy tervüket végrehajtsák. Záróra után körülbelül két órával a kerítésen keresztül mástak a betörők és a korcsma udvari ajtaját felfeszítve, behatoltak a helyiségbe.

A megzavarástól úgy látszik nem féltek a betörők, mert munkájuk közben több üveg sört a helyszínen elfogyasztottak. Bizonyosra vehető hogy csak a helyzettel ismerős egyének követték el a betöréses lopást. A rendőrség azt gyanítja, hogy a be-

törőnek társai lehettek, mert az ellopott tárgyak egy embert akadályoztak abban, hogy a kerítésen keresztül eltávozhasson.

Különben a bizonyára nagyobb zsákmányt sejtő betörőket csalódás érte, mert 200.000 korona készpénzen kívül csak egy kabátot és mellényt találtak a helyiségben. Magukkal vitték még néhány üveg pálinkát is.

A rendőrség a betörők kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított.

Irógnépek Hegedűsnél Király-u. 4. Telefon 402

Hajduszoboszló határozata Bocskay koronájának hazahozatalára

Hirt adtunk már arról, hogy Hajduszoboszló város képviselőtestületének közgyűlésén Betteky Lajos református lelkész indítványt nyújtott be Bocskay Koronaszövetség alakítása érdekében, amelynek hivatása Bocskay koronájának megszerzése és hazahozatala lenne. Az indítvány, melyet a közgyűlés elfogadott teljes szövegében, így hangzik:

1. Alakuljon meg mielőbb a „Bocskay Koronaszövetség”.
2. Indítsuk meg a hajdu ivadékok között első sorban az adakozást, Bocskay koronájának a visszaszerzésére; sőt hívja fel városunk az ország összes törvényhatóságait, városait, községeit, mindenfajta társadalmi egyesületeit, sőt bárhol élő minden magyar embert is, e kégyeletes, szent célra való adakozásra.
3. Sürgős feliratban kérje városunk a magyar kormányt, hogy a bécsi udvari kincstárban őrzött aranykorona megszerzése és hazahozatala iránt indítsa meg minél előbb az osztrák népkormány közgeivel a tárgyalásokat.

Ez indítványokat hazafias lelkesedéstől áthatva, egyhangulag magává tette a képviselőtestületi közgyűlés s a városi tanácsot bízta meg a további intézkedések sürgős megtételével.

Hatóság előtti rágalmazásért elítélt a bíróság egy gazdálkodót

Klein Dávid, berettyóújfalui gazdálkodó a mult év folyamán kb. 200 mázsa búzát adott kölcsön Feldman Jenő terménykereskedőnek. A megfelelő időben nem kapta meg a búzát, ezért sikkasztásért feljelentette Feldmant. A vád nem bizonyult valósnak, ezért most már Feldman fordult Klein ellen.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa a mult hónapban már tartott ebben az ügyben tárgyalást. A vádlott akkor azt vitatta, hogy ő a búzát nem kölcsönbe adta, hanem letétbe helyezte el.

Ennek tisztázása végett Serly elnök a főtárgyalást elnapolta.

A tegnapi tartott második főtárgyaláson a tanúk vallomásaiból kitudott, hogy a buza tényleg kölcsön volt adva Feldmannak. Mivel a bíróság Klein Dávidnál szándékosságot nem, csak gondatlanságot látott fennforogni, a hamis vád helyett — hatóság előtti rágalmazás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért 2.200.000 korona pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet jogerős.

Két baleset

Tegnap délután 3 órakor, a MÁV gépjárató műhelyében Sárvári Miklós lakatossegédet munka közben baleset érte. Egy vagonból vaskezeket dobáltak le s egyik lerántotta magát és az erős zuhanásban mindkét lábán súlyos zúzódást szenvedett. A mentők bekötötték és lakására szállították. — Hirsch Béla 18 éves hőkereskedő tanuló az iparskola udvarán — játék közben — egy üvegajtónak esett. A kifőrt ablaküveg mély sebet vágott jobb keze csuklóján. Bement a mentőkhöz, hol bekötötték sebeit.

Fürdősapkák
nagy választékban o csón a
„Parfümerie Honá”ban
Szent Anna Ucca 1. szám.

A NAP HIREI

Milyen idő várható

A meteorológiai intézet jelentése: Kedden reggel hét órakor Budapest 21, Szegeden 22, Debrecenben 20, Bécsben 18, Zürichben 15, Párisban 20, Londonban 19, Hamburgban 21, Bukarestben 26, Szófiában 17, Livornóban 18 C fok volt a hőmérséklet.

Jóslat: Tulnyomán száraz, melegebb idő várható, szórványos helyi zivatarokkal.

— Adlerle Rajmund elfoglalta hivatalát. Megirtuk annak idején, hogy a belügyminiszter Adlerle Rajmund főmérnököt visszahelyezte hivatalába. Adlerle tegnap már elfoglalta állását és szakkérdésekben lesz Rimánóczy igazgató helyettese, míg adminisztratív ügyekben továbbra is Bankovics Alfréd marad felelős helyettes.

— Felhívás a vadászterületek tulajdonosaihoz. A m. kir. földművelésügyi miniszter körrendelete alapján felhívom a Debrecen sz. kir. város törvényhatósága területén lévő vadászterületek tulajdonosait és bérlőit annak bejelentésére hogy a nyul, fácán és fogoly állományuk kívánatos vér frissítése és szaporítása céljából nevezett vadfajokból mily mennyiségre volna szükségük. — Az adatokra egyelőre csupán tájékozódás végett van szükség és ebből az érdekeltek ne vonjanak következtetést arra, hogy szükségletük akár csak részben is hatósági közvetítés útján és támogatással kielégítést fog nyerni. — Polgármester.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

— Különös „varázslat”. Kéremétről jelentik: Derűs kis eset került tárgyalásra tegnap a kecskeméti kir. törvényszéken, amelynek vádlottja egy szabadjakabizottsági asszony, egy debreceni ur, színhelye pedig a kecskeméti nagyállomás váróterme. A múlt év szeptemberében történt, hogy Boross Mihály debreceni lakos Kecskeméten volt átutazóban. Várakoznia kellett, amit arra használt fel, hogy vacsorázni ment a vasúti vendéglőbe. Hatalmas pedagógusait azonban nem akarván magával vinni, körül nézett alkalmas órizó után. Előrelépett egy jakabszállási nyájas asszonyra esett, akit haladéktalanul fel is kért a bizodalomtéljes feladat vállalására. — Eddig csak rendjén volt a dolog, a magasabb erők közbeszólása ezután következett. Debrecen derék polgára szép nyugodtan megvácsorázott és vizszatért a váróterembe. Megdöbbenéssel látta, hogy az ór eltűnt, a padok pedig szétpakolva. — Rendőr jött. Megtalálják az asszonyt, aki összeesapta a kezét és úgy szörnyűködött a gonoszon, aki távollétében ilyen bestiális pusztítást végzett. Csodálkozása épen a tetőfokára hágott, amikor a saját szatyorjában megtaláltak 5 méter vásznat, 4 méter lepedőt és 3 poharat, amelyek nem sokkal előbb még a debreceni csomagok tartalmát gazdagították. Az asszony babonás varázslatnak tulajdonította a csodálatos lepedővándorlást, a rendőrség azonban egész más véleményen volt. Így került Seresné tegnap a bíróság elé, amely 6 havi börtönrre ítélte. A „boszorkányos varázslat” „tragikus áldozata” megvándorolt az ítéletben.

Egy pirománikus ember felgyújtott öt buzakeresztet

Megvizsgálják elmeállapotát

A debreceni vizsgálóbíró tegnap délelőtt letartóztatásba helyezte K. Nagy Lajos szerepi lakost, gyújtogatás bűne miatt. K. Nagy Lajos folyó hó 5-én, a falu határában levő buzaföldön a leartott buzakeresztetek közül ötöt felgyújtott. A vizsgálóbíró kihallgatta a gyújtogatót,

aki azonban a kihallgatás alatt oly zavarosra n viselkedett és különös válaszokat adott, hogy szükségesnek látszik elmebeli állapotának megvizsgálása, mit Preineszberger tanácselnök vizsgálóbíró el is rendelt. Valószínű, hogy K. Nagy pirománikus.

Vérmérgezésben meghalt egy szülő asszony

A szülésznőt a vizsgálóbíró letartóztatta

Tegnapelőtt Hajduszáton gyanus körülmények között meghalt — szülés után — Soós Sándorné, ottani lakosnő. A hatósági orvos feljelentésére vizsgálat indult meg az ügyben, amelynek folyamán a debreceni vizsgálóbíró Soós Sándorné holttestét felboncoltatta. A boncolásra kintazott dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró s miután az eredmény megerősítette a felmerült gyanút, kihallgatásokat eszközölt Hajduszáton.

Soós Sándorné szülésénél Kaszás Sándorné, okleveles szülésznő segéd-

kezett. Működésénél valami szabálytalanságot követett el és az a gyanu, hogy abból keletkezett a vérmérgezés, ami az asszony halálát okozta.

A felmerült súlyos gyanuok miatt dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Kaszás Sándornét, gondatlanságból okozott emberölés gyanuja miatt előzetes letartóztatásba helyezte. A hajduszátoni esendőség ma délelőtt kísérte be Kaszás Sándornét a debreceni ügyészség fogházába. A vizsgálatot tovább folytatják a rejtélyes haláleset ügyében.

— Baleset a máv. telepén. Tegnap délelőtt a máv. műhely telepén Papp Elek 34 éves szertári munkást Kendor uca 5. szám alatti lakost súlyos baleset érte. Munkaközben, amikor egy nehéz mozdonyalkatrészt vagonírozott ki több munkástársával, az emelő vas kiesezett a teher alól és a szerencsétlen munkás lábára esett. A bal lábaféjét tel-

jesen összeroncsolta. A menők kiszállították a sebészeti klinikára.

— Tanításra elfogad gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiú- és leánytanulókat, valamint magántanulókat Kovács István tanár, Pomokkert, Bujdosó uca 13. sz. Szerényebb helyzetű tanulóknak mresékelte díjak.

Gyászrovat

CSAPÓ MIHÁLY MEGHALT.

A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó édes apánk, nagyapánk testvérünk, nászunk, sógorunk s áldott emlékü rokonunk: Csapó Mihály, áldásos életének 69-ik évében folyó hó 12-én, éjjel 11 órakor, hosszas betegség után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 14-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a belső klinikai telepre (volt közkörház) szertartástermből, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hatvan utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. július 13. Legyen siri álma csendes. Szerető gyermekei: Laci nejevel György Ilonkával és gyermekeikkel. Mihály nejevel Som Juliánával és gyermekeikkel. Juliska özvegy Banesi Györgyné gyermekeivel. Sógora: Szoboszlai János családjával. Sógorsága, násza, közeli és távoli rokonok nevében is.

Egy rendőr a Tiszába fullt

Szépfy Szilárd 28 éves nyiregylázi államrendőr az elmúlt vasárnap feleségével és kis fiával Pényeslitkére rándult ki az apóshoz látogatni. Délelőtt a család férfi tagjai fürdeni mentek ki a Tiszára. Tizenkét és egy óra között Szépfy Szilárdot egy örvény elkapta és a közelben megkötött tutajok alá sodorta, ahonnan nem került elő, bár mindent elkövettek, hogy megtalálják. — Az a feltevés, mintha Szépfy öngyilkosságot követett volna el, a kihallgatott családtagok vallomása szerint, megcáfolást nyert, mert a harmónikus családi életet élő, rendezett anyagi viszonyok között levő rendőrnek semmi oka nem lehetett arra, hogy eldobja magát az életet.

— Tul erőssen csemetét a Csapó ucai villamos. A Csapó ucaán sokat járó közönség köréből erősen panaszolják, hogy a járda mellett futó villamosok vezetői ügyszólván az egész utat végigberregtetik. Ezzel az emberekét rendkívül idegessé teszik, de nem szolgálják a célt sem: a figyelmenktést, mert az állandó erős csemetést mégis csak megszokják és épen figyelmenktenek lesznek a veszedelemmel szemben. Leghelyesebb volna, ha a nyomó villamoscsengő helyett az ütőszerkezetű gombos csengőt ütné meg, ha kell, a vezető. Akkor az emberek jobban figyelnének és az idegesség nem nyugtalanodnának.

— Tenyészkos árverés. A kiváló tenyészkosokat venni kívánó gazdaságok és köztenyésztések figyelmét különösen felhívjuk a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Debrecenben, augusztus 8-án, vasárnap délelőtt a sertésvásárpénztár telepén megrendezendő tenyészkosárverésre. A legkiválóbb tenyészők részéről, akik a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Központi Juhászati Törzskönyvéhez csatlakoztak, már eddig is igen sok kitűnő tenyészkos van bejelentve ez aukcióra. A bejelentések naponta nagy arányban növekednek, mert a Kamarához már eddig is több száz tenyészkosra nézve jeleztek vételőhajt, így érdemes, hogy a kiváló juhtenyésztők tenyészkosait minél nagyobb számmal jelentsék be, mivel e jel szerint kiválóan sikerülő aukcióra. Jelentkezések július 25-ig eszközlendők. Minden tájékoztatást készséggel megad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatala (Debrecen, Hunyadi uca 5. sz. I. emelet).

FERFIÖLTÖNYÖK

400 ezer

koronától minden minőségben nagy választékban kaphatók a

Hajdusági

férfi és fiu ruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

(Vármegyeházzal szemben.)

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Két sláger. I. Főhadnagy ur a feleségem. II. Sing—Sing feyház rabja.

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! Két sláger. I. Örök tűz — örök harc. II. A vörös éjszaka.

JÖNNEK! Tom Mixxel. Mexicói párba és Harry Piellel A halálhája.

METEORBAN: csütörtökön „Romola”. Világattrakció! 2 és fél óras műsorok! Lilián Gish és Dorothy Gish-el a főszerepben. Előadások fél 7 és 9 órakor.

Egy ittás ember kötelel dobott felesége nyakára

Karcagról jelentik: Gyalog Ferenc gyomai ácssegéd a múlt hét szombati este ittásan érkezett hazára és nekítámadt a feleségének, hogy leszámol vele. Tányért dobott feléje, amely nagyobb bajt nem okozott, de a földre esve összesztört, mire Gyalog fölszedte a földről a eserepeket és az asszony szájába akarta gyömöszölni. — Az életéért küzdő asszony ugylátszik erős ellenfélnek bizonyult, mert a zomosz férjnek nem sikerült a szándéka. Erre az asztalhoz ült és levelet írt, hogy mindketten megválnak az élettől, utána kötelel keresztet és orozva a felesége nyakára dobta és fojtogatni kezdte. — Az asszony segítségért kiáltott, a szomszédok idejében megmentették. Az elvetemült férjet a csendőrök lefogták.

Köröznek egy embert, ki a konzulátuson gyalázta Magyarországot

Az olaszországi magyar konzulátus eljárást indított Róthen Mihály, nagybecskereki születésű, tornai lakos ellen, a magyar nemzet gyalázása miatt. Nevezett magyar születésűre való hivatkozással a konzulátuson kényszerutlevéllel akart az országba visszajönni. A konzul a legmegelőzőbb támogatásban részesítette Róthen Mihályt, aki azonban türelmetlen, exaltált s bizonyos mértékben korlátolt ember. Dühös kifejezések kíséretében gyalázó szavakat mondott Magyarországra.

A konzulátus főtisztviselője tiltatja volt a gyalázó kifejezéseknek s e miatt nem adták meg Róthennek az ingyenes utazási kedvezményt. — Az olasz hatóságok miatt egész mostanáig nem indíthatok eljárást az illető ellen, aki most átlépte a magyar határt. A konzulátus jelentésére köröz-levelet bocsájtottak ki, amely megérkezett a debreceni rendőrkapitánysághoz is.

Érdekes, hogy Róthen Mihály valami ügy miatt az olasz bíróság elé volt idézve s a tárgyaláson súlyos sértő kifejezéseket használt az olasz bíróságra és csak a magyar konzulátus erőlyes közbelépése mentette meg a büntetéstől.

Szerkesztői üzenetek

Móra. Becess levelét sajnálatlan nem közölhetjük, mert kár lenne megsérteni egy vendéget. Ugyis olyan kevés a város idogenforgalma.

K. I. Arról, hogy kedikölcsönkötvénytulajdonosok Debrecenben is mozgalmat indítsanak, eddig nem hallottunk.

SPORTHIREK

Impozáns fogadtatásban részesítette Debrecen sportközönsége a válogatott csapatot.

Hétfő este 10 órakor érkezett haza Szombathelyről Keletmagyarország győztes válogatott csapata. A pompás eredménnyel hazatérő debreceni fiukat a debreceni sportársadalom igazán szép fogadtatásban részesítette. Kilenc órakor már feketélt a perron és 10 órakor, amikor a gyorsvontat befutott, közel ezer ember szorongott a perronon. Amikor a debreceni fiuk megjelentek a vagon ajtajában, olyan dörgő éljen harsant fel, amely szinte megrázta a vén állomás falait. Mivel a kerület hivatalos vezetői elfoglaltságuk miatt nem jelentek meg az állomáson, Nuszbaum Jenő, a DTE régi futballvezére üdvözölte a fiukat, a nire Káldy Zsigmond alelnök válaszolt. E rövid, de kedves aktus után a hazatérő győztes csapat tagjait Nuszbaum Jenő megvendégelte, sőt néhány lelkes sportember még egy hordó sörrel is meglepte a játékosokat. A kedves hangulatu fogadtatás után a sportársadalom megjelent tagjai az éjféle órákig tárgyalták a győzedelmes szombathelyi mérkőzés részleteit.

Tisztújítás a DTE futballszakosztályában.

A DTE futballszakosztálya csütörtök este 8 órakor, a Gambinus kistermében tartja tisztújító ülését amelyre minden DTE tagot meghív a vezetőség.

Vasárnap rendezi a DKASE nagyerdői népiünnepélyét.

Két héttel ezelőtt akarta megrendezni a DKASE nagyerdői népiünnepélyét, de a kedvezőtlen időjárás miatt kénytelen volt elhalasztani. A kedvező időjárás most már lehetővé teszi a népiünnepély megrendezését és a DKASE agilis rendezőgárdája még nagyobb ambícióval fogott hozzá a vasárnap tartandó népiünnepély megrendezéséhez. Ujabb és újabb attrakciók csatlakoznak a pompás programhoz és a közönség felesigáztott érdeklődéssel készül a vasárnapi népiünnepélyre. Kabaré színpad — rengeteg móka — elárusító sátrak adnak majd alkalmat a közönségnek a szórakozásra. Az elhalasztott népiünnepélyre váltott jegyek vasárnapra érvényesek. A népiünnepély iránt városszerte nagy az érdeklődés.

Felhívás.

Felkérem a Turul Sport Egylet tagjait, hogy szerdán este pont 8 órakor a rendes helyen okvetlen jelenjenek meg. — Intéző.

Kerületi ifjúsági birkózó verseny.

Folyó hó 18-án vasárnap került lebonyolításra a DMTE rendezésében a kerületi ifjúsági birkózóverseny a DTE Péterfia-utcai tornacsarnokában, a versenyen a következő egyesületek ifj. birkózói indulnak: Debrecenből: a DTE, DMTE, DVSC, DKASE és DEAC, vidékről: Szolnok, Nyiregyháza, Kiszvárd. A verseny iránt, tekintettel a nagyszámu nevezésekre, óriási az érdeklődés.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé zárlat:

A főzsdetanács hivatalos árjegyzése: Tiszavidéki buza 76-os 417.5—420, felsőtiszai 415—417.5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 410—412.5, 77-es tiszai 422.5—425 felsőtiszai 420—422.5 pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 415—417.5, 78-as tiszai 425—427.5, felsőtiszai 425—427.5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 417.5—420, 79-es tiszai 427.5—4230, felsőtiszai 425—427.5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 420—422.5, rozs 255—257.5, pestvidéki rozs 257.5—260, árpa, elsőrendű 245—250, másodrendű 230—240, zab, elsőrendű 300—310, másodrendű 290—300, tengeri 245—247.5, repce 530—550, korpá 165—170 ezer korona.

Hivatalos árfolyamok: magyar buza szeptemberre 362—365, zárlat 365—366; magyar buza októberre 361—367, zárlat 366—367; magyar rozs októberre 257—267, zárlat 261—262.000 korona.

Ferencvárosi serti vásár:

Maradvány 1077, felhajtás 651, eladva 126. Árak: fiatal nehez 15.5—16, könnyű 14.5—15.5.

Amsterdam 28660—28760
Belgrád 1259—1265

Külföldi kiutazások:

Berlin 16992—17042
Bukarest 320—332
Brüsszel 1570—1630
Kopenhága 18914—18975
Osló 15645—15695
London 347100—348100
Milano 2397—2457
Newyork 71370—71570
Páris 1790—1850
Prága 2113—2120.5
Szófia 513—519
Stoekholm 19125—19185
Varsó 7700—8000
Bécs 10091—10121
Zürich 13825—13865

Az ingóságközvetítő hirdetései

(ref. püspöki héralda, a Déry muzeum mellett. Telefon 11-99.) Álandó — közvetítés, vétel és eladás. A legolcsóbb beszerzési forrás! Páratlan alkalmi vétel: borbélyszékek, borbélytűkrök, férfi és nőiszabó szalonba való állótűkrök, szabóvarrógépek, gyönyörű hálók, ebédők, ebédőasztalok, mindenféle székek, magános butordarabok öszzezsuktható vaságyak, matracok, betegtolókoskai, ebédőszőnyegek, dísztárgyak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, művészi festmények, Kálinképek és szobrok, gyermekkoszik és hencserek, díványok és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: írósztalokat, magános butordarabokat, cimbalmodokat, gitárokat, kályhákat, — férfi és női télikabátokat, Wertheim-szekerényeket, varrógépeket, gyermekkoszikat, szőnyegeket, matracokat, vadászfegyvereket, régiségeket, bőröndöket, vívósakokat, fürdőkádat és mindenféle ingóságokat. Páztorember, akik szép karikásnyeleket és borotvatokokat tudnak csinálni, jelentkezzen az Ingóságközvetítőben.



Patkány egér, poloska és svábbogár utószel, biztosan ölőképés, nagyon olcsón kapható **Stern** festéküzletében piac-u. 10.

Manicúröztesen az „Honá”-ban. Egy manicur 5 ezer korona **Szent Anna ucca 1.**

Poloskairtást vállalkozással vidéken is a legolcsóbb árban **Szücs Imréné** hat. eng. poloska féregirtó. Baross ucca 1.

Harisnyát legolcsóbb árban vásárolhat a **Bécsi Aruházban** Rádony-u. 1

Olcsó papír és írószerek csak **Keszthely** papírüzletében **Szent Anna ucca 2. szám.** Telefon: 6-99.

Klein Klára női divat szalonja **Miklós ucca 26.**

Illatszereit pipere cikkeit olcsó árban beszerzheti a „Parfümeria Honá”-ban **szent Anna ucca 1. szám**

Sodrony-ágybetéteket legjobb minőséget készít **NEUMANN** PETERFIA-UTCA 17.

Éva vizet IGYUNK szénsavval telített **Megrendelhető: Hatvan ucca 22. sz.** Telefon 14.

Uj vasúzet. **Burger és Társa** Hatvan ucca 13. szám Mindenféle konyhafelszerelések és vasárak beszerzési forrása.

Berzéki „Foto Börze” az udvarban. Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindenféle fotocikkben — Lemez eladás darabonként is.

„Alfa Rádiószaküzlet” ARANY BIKÁ BÉRHÁZ

Rádiókészülékek és alkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. — Friss anódelepek, audiómcsovek, forgóköndenzátorok stb állandóan raktáron. — Kipróbált kapcsolási vázlatok.

Dijtalan szaktanács.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

MELYIK
jó szívű uriember volna hajlandó fiatal egyetűl álló intelligens öz. asszonynak másfél milliót sürgősen rövid időre kölcsönözni. — Nem legia megbánni — jelgére a kiadóba. 715

MELYIK
előkelő, gazdag uri ember volna hajlandó — anyagi támogatásban részesíteni utolsó vizsgái elvégzésében fiatal urileányt. Választ „Szini növendék” jelgére kiadóba. 700

ALKALMAZÁST NYER

VARRODÁBA
utuló leányok felvételt. Nyil ucca 53. 454

ECYEDŐL
álló, mindenes főzőnő azonnali belépéssel szolgálathoz áll. Hajó ucca huszonnógy. 435

ÜGYES
fűszer üzletben jártas kiszolgáló leányt felvesznek. Deák Ferenc ucca 22. számú fűszer üzletben délelőtt 10. — után. 696

SZAKÁCS
tanuló felvesz a Gambelinus. 694

EGY
jó munkás fűdrász segédel felveszek. Cegléd ucca 2. sz. 705

VARRNI
tanult leányt felvesz — női és gyermek szabóság. Batthyányi 6. 703

DEUTSCHES
Freulein wird zu zwei jahrigen kinde für mög lichst sofort gesucht Adresse bei diese — Blatte. 660

GYERMEK
szerető gondos dadát vagy gyermek gondozót lehetöleg azonnali ra felveszek. Csakis — olyanok jelentkezzenek, kik ilyen minőségben már alkalmazva voltak. Cim a kiadóban 663

RENDES
leányt, ki varrás és kézimunkáláshoz ért. — kis családboz szobalány nak felveszek. Esetleg csak nappali szolgálata ra. Jelentkezni délután 3—4 óra közöl. Aranyjános-u. 20. földszint. 706

ÖNÁLLÓ
főzőnő azonnal felvételt. Péterfia-u. 55. 712

GOMBLYUKAZÓ
leányt és varrónót keresünk fehérnemü varrás hoz. Csokonai-u. 34. 707

EGY
ügyes kenyérárusító asz szonyt biztosítékkal felvesz — Keszler sítőde. Bethlen-u. 1. sz. 680

LAKATOS
tanulók fizetéssel fölvetenek. Varga-u. 29. 550

AJÁNLAT

PAPLANT
varrni házhoz megyek. Meghívót „Paplant” jelgére a kiadóba kérek. 682

VILÁGOS
üzlet helyiségem felét kiadnám, vagy ziccesek nek helyet adik. Cipész üzlet. Simonffy u. 57. 686

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női divattermékben (Péterfia-ucca 60.). A legkülönlegesebb modelruhák készülnek. Az elősmeri olcsó áraitól, valamint elegáns és szép modellekről — sziveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnek.

AMATŐRÖK
egy drb 9x12 fényképezőgép kettő ezer koronára. — csakis Springer könyv- és fényképezési szaküzletben a főpostá mellett. 309

Fehérnemü varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

URI
családnál kitűnő ebéd készíthető kihordásra. Darabos ucca 56. 560

ABLAKOK
minden nagyságban — készen kaphatók Blatter Kálmán ablak gyárában. Sziv ucca 14. sz. 641

TANKÖNYVEIT,
közszereit havi részletfizetésre is megváltí — Springes könyv és fényképezési szaküzletében a főposta mellett — legolcsóbb bolt. 299

MEZET
veszek. Glück, Péterfia-ucca 76. sz.

Tankönyvet
elad, vesz, becsérél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése. Fűvészkert ucca 14. 82a

FIGYELEM!
Győződjön meg árait olcsóságáról és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarok 30, férfi 35 ezer — női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női félfüzős vagy csattos 180.000 korona, Jungnál, Simonffy-u. 57., üzlet. 50.000.

TÖLGYFA,
akácfa százaz felvágva, házszállítva 45.000 K. Bákóczi-u. 18. 713

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok, betonárk, építési anyagok a legolcsóbban beszeresethetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. szám.

HAJFONATOK
készen kaphatók. Kihűlt lott hajból mindenemű hajmunkát készít Boozán Ferenc fodrász. Hatvan-u. 2. 710

KIZÁRÓLAG
uradalmi fajborok már 10.000 koronától és valódi gyógyvörös 6-bor, Galamb-vendéglő. Péterfia-u. 55. 711

SIRKÖVEK
működő, termékeköltségek kaphatók Debreceni Működgyárnál. — Fürdő-u. 2. 18a

EGY
butorozott szoba azonnali kiadó. Ajtó u. 26. B30

JOMINŐSÉG
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglyagyárban. — Kéhegyesi út. Eladása: Debreceni Működgyár rt. Fürdő u. 2. Telefon 10—43.

LEGUJABB
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszeresethetők Turynénál. Pacsirta-u. 41.

GITÁR-OKTATÁST
adok kezdőknek és haladóknak — könnyű, saját módszerem szerint. Cim a kiadóban.

PADLÓLALAJ
szagtalan minden mennyiségben legolcsóbban. Alföldi kereskedelménél Piac-u. 60. 714

TÜZIFA ÉS SZEN
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon: 12-50. és 10-93. 19a

KERESLET

KÖLCSÖNT
vennék 5 millió K-át ingatlan biztosítással, — esetleg betáblázásra. „Kosztkamat” jelgére a kiadóba kérek. 704

ELVESZETT
vasárnap hajnali órákban Rákóczi, Kut és — Csapó uccai körzetben egy tekercs rajz és írat, csomag, másra értéktelen. Megtaláló jutalom ellenében rendőrségre, iparhatóság ügyosztálynál adná be. 689

ELVESZETT
hétfőn este arany karó, kőtő, lila köves, Miklós uccán, fasorbá vagy — Arany János uccán. — Megtaláló jutalom ellenében vigye Arany János 27. 689

ELVESZETT
vasárnap délután Pálya udvartól a Nagyerdőig közlekedő villamoson egy könyvtárból ki kölcsönzött könyv. Kérem a becsületes megtalálót Varga ucca 31. alá jutalom ellenében beadni, mivel az neki ugvis értéktelen, amennyiben több kötetből áll. 692

ORVOSI
rendelőnek alkalmas — két szobát keresek. Dr Weisz, Piac-u. 49.

LAKÁS

KIADO
butorozott szoba, fiatal párnak, konyha használatlalt. Hatvan ucca 40. 632

EGY
elegánsan butorozott szoba kerestetik a Simony-uton. Cim a kiadóban. 677

KVARTÉLYT
kaphat egy magános nő ki kis családnak a módsást érte elvégezni. — Cim ifju Zelinger, Kálvin tér 4. 664

KIADO
magas föld szintes helység, két szoba, konyha, elő szoba, kamra, vilany világítással — átalakítási költségek hozzájárulásával Sziv ucca 14. 642

SZEPEN
butorozott szoba, külön bejárattal, urí embernek július 15-re kiadó. Bethlen u. 14. 661

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Bundi-u. 15., utolsó ajtó.

AZONNAL
kiadok egy modern szobát, kis konyhával — hosszabb időre annak, aki 2 millió 500 ezret előlegez 5 havi lakbér fejében Ertekezni 12—2-ig. Cim a kiadóban.

KIADO
különbejáratu uccai butorozott szoba, Arany János ucca 36. 698

2—3
szobás központi lakást keresek. Arany bért fizetek. Soós, Tisztviselő telep, III. u. 15. 688

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba teljees ellátással kiadó. Iakola ucca 8. 684

4 SZOBÁS
lakás azonnal átadó közpöntban. Cim a kiadóban. 685

KÉT
szép világos szoba, — konyha, kamara kiadó, Simonffy ucca 55. 693

EGESZSEGES
világos egy nagy szoba, konyha, elő szobából álló lakást keresek lelé péssel, fő tér közelében Cim a kiadóban. 681

SZOLID
intelligens nő lakást kaphat. Hatvan-u. 36., Keresztéputlet.

EGY
füres szobát keresek öreg házaspárnak. Veres ucca 7. D

KÉT
jobb megjelenésű fiatal ember kvártélyba felvétetik vagy esetleg fiatal házaspárnak csinosan butorozott szoba Timár ucca 11. szám alatt. 695

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott, nagy szoba, esetleg csak a jövő tanévre is, kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 702

ÜZLET. - RAKTÁR

KÖZPONTON
Halmérés átadó. Cim a kiadóban. 646

ÜZLETHELYISÉG
közpöntban, Berendezéssel együtt átadó. Cim a kiadóban. 672

ELADÁS
FINOM
fekete selyem ruhák, cipők, férfi felöltő olcsón eladó. Cim Piac ucca 6. csemege üzlet. 674

ELADO
gázrepszó, 10 kg. mérleg függő lámpa tartó, — vascsövek, Kép rámpák, Sárközynél, Hatvan u. 17. Verzek mézet. 691

EGY
oros spitz kutya eladó Mester u. 20. 701

SODRONYOS
vaságy s használt ruhak eladó. Machó, Kandia ucca 5. sz. u. 15—18 órák között 5 millióért Kocsi, sárga, komokru. 66. majdnem új Brevet Jet 6. e. 10—1-ig Mac. 66. Ferenc József-ut 54. L. em. 19. XX

VARROGÉP
1 millió 200 ezer koronáért eladó. Kifogástalanul varr. Veres u. 7. balra 1. ajtó.

ELADO
azonnal nézze meg! Legforgalmasabb közpönton Erzsébet ucca 79. számú házat, Van szép üzlet, füres két szoba, Konyha, kamra! Hatalmas mérté azonnal beköltözhető. Ertekezni fenti szám alatt. 447

SZABADONFUTÓ
strapa kerékpár, szabaddonfutó jutányosan eladó. József kir. hg-u. 27. sz. 709

ALKALMI
vétel zongora — olcsón azonnal eladó. Cim a kiadóban.

INGATLAN

ELADO
Teleki ucca 58. számú ház. három beköltözhető helyiséggel általa kitható lakással vagy timár műhellyel. Ertekezhetni Viakedvői Mihály ucca 38. 463

ELADO
ház, Csapó ucca 86. — Hatalmas uccai front. — három uccára, lakásokkal és üzlethelyiségekkel Ertekezni ugyanott. 6a

A SÁRANDI
vasutalománál levő Boldogfalva 14. érdekföldni Parkas ügyvéd. hungária épület. 683

ELADO
ház, szőlővel, vagy — anélkül. Gerébi kert — András u. 16. szám — alatt. 687

ELADO
nagy telki sarok ház. Boldogfalva 14. érdekföldni Parkas ügyvéd. hungária épület. 683

ELADO
Böszörményi út 10. számú ház, beköltözhető 3 szobás lakással, szatocs üzlettel, villamos megállónál. 697

ELADO
egy nyilas szőlő. Uj kert eladó. Lehel-u. 21. sz. 708